

“和心师”:让矛盾纠纷实现事和心和

至今已成功实施干预7次,化解矛盾纠纷21件

记者 徐桢瑾 通讯员 唐献吉

导报讯 近日,兰溪市社会矛盾纠纷调处化解中心大堂内,一对年轻夫妇在“和心师”的调解下,手挽手地向门外走去。谁能想到,几个小时前他们还因要诉讼离婚而吵得不可开交。

这对夫妻的矛盾化解,正是得益于兰溪市社会治理综合服务中心的一个

特殊群体,他们中有些人平时是医护人员,有些是人民教师,但在这里,他们有一个共同的名字——“和心师”。

据了解,5月15日,市社会治理综合服务中心内,来自司法、信访及矛调中心的四位分管领导分别给入驻该中心的四位心理专家颁发了“和心师”聘任证书。至此,一群依托自身专业特长提供社会心理服务、社会治理的心理专家有了新的名字——“和心师”。“和心”

意味着事和心和,事心双解。

据悉,自去年7月18日入驻矛调中心以来,“和心师”积极主动参与矛盾纠纷调处化解工作,成功实施干预7次,化解矛盾纠纷21件,接受心理咨询223人次,开展心理辅导活动48场,受众2000余人次。

平安建设百日攻坚

■ 以案说法

主观恶意大 悔罪态度差 吴某因犯诈骗罪被判处有期徒刑一年九个月

记者 姜一峰 通讯员 范宝华

导报讯 经营公司遇到资金紧张,便设计将已抵押的家用轿车再次抵押进行筹资,最终不堪债务重负又与妻子协议离婚的他只得外出逃债。案件办理过程中,他又企图利用“认罪认罚”司法政策减轻处罚,但被公诉人识破,当庭调整增加三个月量刑建议。近日,经兰溪市人民检察院提起公诉,兰溪市人民法院当庭宣判,吴某犯诈骗罪被判处有期徒刑一年九个月。

十年前,兰溪人吴某经同学叶某介绍,以经营电脑公司需要资金为由,向华某抵押家庭轿车,借款6万元。随后,吴某以急用为名将该车开走。后来,吴某隐瞒真相,又以抵押该辆轿车的方式向方某借款5万元。当年底,吴某因无法承受上百万元的债务,与妻子汤某协议离婚后逃往外地躲债,直到去年12月18日被公安机关抓获归案。经兰溪市价格认证中心鉴定,用于抵押的涉案轿车价值人民币5.2万元。

案件移送至兰溪市人民检察院,承办检察官对吴某进行了讯问与核实,并宣传司法政策,吴某表示自愿认罪认罚。然而,案件开庭审理过程中,吴某又表示对起诉书指控的事实有异议,辩解自己认为车辆价值高,隐瞒真相再次将汽车质押向第二个人借钱,是自己忘记了汽车已经质押的实际情况,是由于疏忽而导致一车两质押的现象。鉴于吴某的辩解,公诉人认为其已不在“认罪认罚”范围,果断提出调整量刑建议,从一年六个月调整为一年九个月,得到审判长支持,并当庭作出宣判。

对于主观恶意大、悔罪态度差的犯罪嫌疑人,市人民检察院本着维护公平正义法制环境的原则,坚决予以打击,决不姑息。对于初犯、偶犯、轻微刑事犯罪且真心悔罪、认罪认罚的犯罪嫌疑人,市人民检察院在政策范围内,努力给予当事人最大司法帮助,化解矛盾。

据统计,今年以来,市人民检察院共受理审查批捕、起诉案件172件301人,适用“认罪认罚”从宽处理司法政策158件228人,其中最高量刑建议十年六个月;对16名企图利用“认罪认罚”从宽处理司法政策减轻处罚的犯罪嫌疑人,调整量刑建议;办理相对不起诉案件44件74人;发出检察建议书9件,其中一件为规范执法单位自由裁量标准提供法制支撑。该院充分把握宽严相济的刑事司法政策,以司法规范化达到案件办理的法律效果、政治效果和社会效果的“三统一”。

女童花1.5万元充游戏币 警方将其追回

通讯员 程翼飞 陈俊

导报讯 近日,家住柏社乡的苏先生走进马涧派出所,感谢民警陈昭帮他将女儿玩游戏充值的1.5万余元。

原来,今年4月,苏先生去银行取款时,发现工资卡里少了1.5万余元。不查不知道,一查吓一跳。检查银行流水后,发现这笔钱是11岁的女儿小苏用手机玩游戏时,多次充值游戏币

花掉的。

为此,苏先生夫妻俩来到派出所寻求民警帮助。“根据《中华人民共和国民法总则》,小苏属于限制民事行为能力人,不能完全辨认自己行为,在游戏中充值的行为按法律规定可要求退回。”听完陈昭的一番话,苏先生夫妻俩松了一口气。

随后,陈昭联系上了游戏后台客服。客服人员表示,该充值为手机直接充值,需要联系手机品牌公司,才能

进行处理。于是,陈昭又联系了手机品牌公司工作人员,说明事情的来龙去脉。“如果想要退款,需提供充值记录、转账流水等明细。”为此,陈昭耐心地使用苏先生夫妻俩的手机,一遍遍调取、截图,并打包发送给工作人员。

接下来的一个多月里,陈昭持续关注,多次联系客服人员,了解事情处理进度,及时补充所需材料。功夫不负有心人。5月20日,苏先生终于成功收到了退款。

四只猫头鹰误入农家 警民联手放归自然

记者 姜一峰 通讯员 郭爽

导报讯 5月23日上午,黄店派出所接到市民舒女士的报警,称家里飞进来一只猫头鹰,请求警方救助。接到报警后,民警立即赶到现场,发现是一只幼年猫头鹰,长着灰褐色的毛。

当天早上,舒女士发现这只猫头鹰突然飞进了她家,就将其放在了家中的鸟笼里,因为知道猫头鹰是国家保护动物,所以马上报了警。

当民警对猫头鹰进行检查时,附近村民捧着一只纸箱交给了民警,里面两只幼年猫头鹰蜷缩在箱子角

落。村民说还有另外一只猫头鹰被困在一间民房的二楼窗户上。随后,民警根据村民指引,来到了猫头鹰被困的地方。

这只猫头鹰被困在某村民家二楼的窗户和防护栏之间。不巧的是,该户村民正好不在家。为了解救这只猫头鹰,民警在其他人的帮助下,爬到一楼窗户防护栏上,将二楼的这只猫头鹰救了出来。

民警将这四只猫头鹰的照片传给了野生动物救护站。经核实,确认是国家二级保护动物猫头鹰。据工作人员推测,这四只猫头鹰应该是同一窝,

在练习飞行时,不小心落到了村民家中。民警仔细检查后,发现这四只猫头鹰并无受伤情况。

在野生动物救护站工作人员的指导下,民警将这四只幼年猫头鹰安全放飞在寂静无人的深山处。

兰溪警方提醒,保护野生动物,人人有责。发现鸟类、蛇类等野生动物时,不要对其追赶,使其受惊吓,更不能私下抓捕,以防自己受伤。可在第一时间报警或联系野生动物救护部门,让专业人士进行处理。《野生动物保护法》禁止个人饲养野生动物。另外,捕杀和宰食野生动物都属违法行为。

消除道路安全隐患

擅自增设公路接线路口 公路部门依法拆除

记者 沈冰珂 通讯员 童卫仙

导报讯 近日,兰溪公路部门城北中队队员在巡查时发现,柏社乡青珠山行政村马墩线12K+950M处、北舒行政村马墩线14K+090M处,有居民擅自增设平面交叉道口,便立即上前

进行制止,并告知了违规私接路口的危害。然而,当事人置若罔闻,不听劝告,依然私接路口。

为有效处置违法增设的平面交叉道口,及时消除安全隐患,5月21日上午,兰溪公路部门城北中队联合交警马涧中队,在柏社乡政府的支持下,依

法拆除了这两处非法填埋公路边沟增设的平面交叉道口。

路政执法人员调来挖掘机,对上述两处私接路口进行依法拆除。6名公路养护人员配合联合执法人员,经过两小时左右的拆除清理,将道路边沟等公路设施恢复原状。

